fﬁ\ RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN REVISI 2020
‘ (Disusun Berdasarkan Surat Edaran Mendikbud Nomor: 14 Tahun 2019)

Satuan Pendidikan : UPTD SPF SDN Dabasah 3 Bondowoso

Kelas/Semester 212

Tema : Pengalamanku (Tema 5)

Sub Tema : Pengalamanku di Rumah (Sub Tema 1)
Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia, Matematika, SBdP
Pembelajaranke : 4

Alokasi waktu : 1 Hari

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

2.

3.

10.

Dengan mendengarkan puisi, siswa dapat membedakan bentuk puisi dengan yang bukan
puisi tentang alam dengan benar.

Dengan mendengarkan puisi, siswa dapat menemukan kosakata baru yang terdapat dalam
puisi anak tentang alam dengan baik.

Dengan diskusi bersama teman sebangku, siswa dapat mengartikan kosakata baru yang
terdapat dalam puisi anak tentang alam dengan tepat.

Dengan mengamati teks lagu, siswa dapat memainkan pola irama sederhana untuk
mengiringi lagu “Lihat Kebunku” dengan benar.

Dengan menyanyikan lagu “Lihat Kebunku”, siswa dapat menunjukkan panjang dan pendek
bunyi pada pola irama sederhana dengan tepat.

Dengan menyanyikan lagu “Lihat Kebunku”, siswa dapat menunjukkan tekanan nada kuat dan
nada lemah pada pola irama sederhana dengan tepat.

Dengan maju ke depan kelas, siswa dapat membaca indah puisi anak berjudul " Taman
Bungaku" tentang alam dengan benar.

Dengan mendengarkan pembacaan puisi oleh temannya, siswa dapat mengoreksi kesalahan
pembacaan puisi anak tentang alam dengan baik.

Dengan mengamati gambar beserta balon percakapan, siswa dapat mengenal satuan baku
untuk mengukur panjang dengan baik.

Dengan mengamati beberapa gambar yang berkaitan dengan perkakas di bengkel, siswa
dapat memilih alat ukur yang sesuai untuk mengukur panjang benda yang diukur dengan
tepat.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Pendahul % Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan | 10
uan Membaca Doa (Orientasi) menit

% Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari
dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik
(Apersepsi)

s Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang
akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)

Inti Ayo Mengamati (Sintak Model Discovery Learning) 150

% Siswa mengamati gambar Beni membaca puisi tanpa menggunakan | menit
teks (mengamati).

% Siswa mengamati teks percakapan antara Beni dengan kakaknya
(mengamati).

Ayo Berdiskusi

« Siswa mendiskusikan isi teks puisi (mengomunikasikan).

% Siswa berdiskusi tentang menemukan kata yang belum dipahami
(mengomunikasikan).
(Communication, Gotong Royong)

K/




Ayo Mengamati

% Siswa mengamati gambar keluarga Beni sedang gotong royong
(mengamati).

% Siswa bertanya jawab tentang gambar (menanya).
(Communication)

Ayo Berlatih

% Siswa membuat pertanyaan tentang gambar (menanya).

% Siswa menukarkan pertanyaan yang dibuat dengan teman sebangku
(mengomunikasikan).

% Siswa menjawab pertanyaan yang dibuat temannya (menalar).

% Siswa membandingkan jawabannya dengan yang ditulis sebelumnya
(menalar).

Ayo Bernyanyi

% Siswa menyanyikan lagu “Lihat Kebunku” (mencoba). (Creativity

and Innovation)

yo Menulis

Siswa menentukan panjang dan pendek nada lagu (menalar).

» Siswa menentukan kuat dan lemah bunyi lagu (menalar).

Siswa menulisnya di dalam kolom yang sudah disediakan

(mencoba). (Creativity and Innovation)

Ayo Membaca

% Siswa mengamati teks puisi “Taman Bungaku” (mengamati).

% Siswa membaca puisi berikutnya sendiri-sendiri di depan kelas
(mencoba).

% Siswa mengoreksi dengan memperhatikan penggunaan ekspresi,
intonasi, dan lafal pembacaan puisi (mengomunikasikan).
(Communication)

Ayo Menulis

% Siswa menjawab pertanyaan berdasarkan puisi yang telah dibaca
(menalar).

(Critical Thingking and Problem Solving)

Ayo Mengamati

% Siswa mengamati gambar Beni bertanya sambil memegang jangka
sorong (mengamati).

% Siswa membaca balon percakapan pada gambar (mengamati).

% Siswa bertanya jawab tentang jangka sorong (menanya).
(Communication)

Ayo Berlatih

% Siswa mengamati beberapa gambar yang berkaitan dengan benda

perkakas di bengkel (mengamati).

Siswa bertanya jawab tentang benda tersebut (menanya).

Siswa menyebutkan nama benda pada gambar (mencoba).

Siswa menentukan gambar yang termasuk benda yang dapat diukur

dengan jangka sorong (menalar). (Critical Thingking and Problem

Solving)
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Penutup

A. Kerjasama dengan Orang Tua
Siswa bersama orang tua, mendiskusikan tentang cara
menulis puisi. Dan bersama orantua, carilah contoh puisi tentang
anak.. (Mandiri)

Peserta Didik :

» Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang
point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran
tentang materi yang baru dilakukan.

15
menit




C. PENILAIAN (ASESMEN)
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan
sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric
penilaian.

Mengetahui Bondowoso, 8 Januari 2022
Kepala Sekolah, Guru Kelas
.Drs. ABDULLAH ARIYADI .MARLINA, S.Pd.

NIP. 19630224 198303 1 010 NIP. 19710304 199304 2 003



LAMPIRAN
Bacalah bacaan di bawah ini, kemudian selesaikan soal di bawahnya!

Bacaan ke-1

Kawah Ijen

e

- < L

Danau indah menghiasi puncakmu
Hijau kebivu-bivuan memikat kalbu
Ada api biru di balik kawahmu

Blue fire julukan cantikmu

Kala kabut menutup wajahmu
Suryapun pergi sembunyi
Meski burung tak lagi bernyanyi

Pesonamu tetap memikat hati

Ayo kawan kita bersama
Melestarikan surga dunia
Ciptaan Tuhan untuk manusia

Jangan biarkan indahnya sirna

(Sumber: http://marlinal971.qgurusiana.id/article/2022/01/kawah-ijen-530292)



http://marlina1971.gurusiana.id/article/2022/01/kawah-ijen-530292

Setelah membaca bacaan di atas, jawablah pertanyaan berikut!

Apakah bacaan di atas termasuk puisi?

Bacaan ke-2

Kawah Ijen

Di Bondowoso ada gunung yang memiliki kawah terkenal dengan sebutan
Kawah Ijen. Di Kawah Ijen hawanya sangat sejuk, bahkan ada vyang
mengatakan dingin. Meski siang matahari bersinar tevang, udava di puncak
gunung tetap terasa sejuk.

Di tempat ini banyak penambang belevang yang bekerja tak kenal lelah. Xawah
Ijen menghasilkan belerang yang ditambang oleh pekerja setiap hari. Mereka
naik turun gunung dengan semangat yang luar biasa. Meveka bekerja untuk

memenuhi kebutuhan hidupnya.



Keindahan Kawah Ijen sudah terkenal ke manca negara. Saat ini Kawah Ijen
merupakan salah satu kawasan yang termasuk dalam Ijen Geopark. Setiap hari
tempat ini selalu dikunjungi oleh wisatawan baik dari dalam maupun (uar
negeri. Mereka datang ke sana untuk melihat Reindahan Xawah Ijen. Apakah
teman-teman sudah pernah ke KXawah Ijen? Jangan (upa untuk menyempatkan
diri datang ke sana ya?

(Sumber: http://marlinal971.qgurusiana.id/article/2022/01/kawah-ijen-523278)

Apakah bacaan di atas termasuk puisi?



http://marlina1971.gurusiana.id/article/2022/01/kawah-ijen-523278

PENILAIAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan
laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap

materi ini dapat dilakukan sesuai

kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes

pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian
sebagai berikut.

1. Teknik Penilaian

a.
b.
C.

Penilaian Sikap: Lembar Observasi
Penilaian Pengetahuan: Tes
Penilaian Keterampilan: Unjuk Kerja

2. Instrumen Penilaian

a. Sikap
No. Tanggal Nama Catatan Butir Sikap Tindak
Siswa Perilaku Lanjut
1.
2.
b. Pengetahuan
Skor Maksimal: 100
Jumlah skor yang diperoleh
Skor maksimal 100
Konversi Nilai Predikat Klasifikasi
(Skala 0 -100)
81-100 A SB (Sangat Baik)
66-80 B B (Baik)
1) Menemukan kosakata baru yang terdapat dalam puisi anak tentang alam yang
diperdengarkan.
a) Kebun
b) Siram
c) Mawar
d) Melati
e) Indah
2) Mengartikan kosakata baru yang terdapat dalam puisi anak tentang alam yang
diperdengarkan.
3) Menunjukkan tekanan kuat dan lemah pada pola irama sederhana berbirama tiga.
4) Menunjukkan panjang dan pendek bunyi pada pola irama sederhana berbirama tiga.
c. Keterampilan
1) Membaca indah puisi anak tentang alam (dengan lafal, intonasi, dan ekspresi yang
tepat).
No. Kriteria Baik Sekali Baik Cukup Perlu Bimbingan
4 3 2 1
1. | Membaca Mampu Mampu Mampu Belum mampu
puisi dengan | membaca membaca membaca membaca puisi
lafal, intonasi, | puisi dengan | sebagian sebagian dengan lafal,
dan ekspresi | lafal, besar isi puisi | kecil isi puisi | intonasi, dan
yang tepat. intonasi, dan | dengan lafal, | dengan lafal, | ekspresi yang




ekspresi intonasi, dan | intonasi, dan | tepat.
yang tepat. ekspresi ekspresi yang
yang tepat. tepat.

2. | Membaca Mampu Mampu Mampu Belum mampu
puisi dengan | membaca membaca membaca membaca puisi
lancar dan puisi dengan | sebagian sebagian dengan lancar
percaya diri. | lancar dan besar isi puisi | kecil isi puisi | dan percaya

percaya diri. | dengan dengan diri.
lancar dan lancar, dan
percaya diri. | percaya diri.

2) Mengoreksi kesalahan pembacaan puisi anak tentang alam (ditinjau dari lafal,

intonasi, dan ekspresi yang diungkapkan).

No. Kriteria Baik Sekali Baik Cukup Perlu
4 3 2 Bimbingan
1
1. | Mengoreksi | Mampu Mampu Mampu Belum
pembacaan | mengoreksi mengoreksi mengoreksi mampu
puisi tentang | pembacaan pembacaan pembacaan mengoreksi
lafal, puisi tentang | puisi tentang puisi tentang | pembacaan
intonasi dan | lafal, intonasi | lafal, dan lafal saja atau | puisi tentang
ekspresi dan ekspresi. | intonasi saja sebaliknya. lafal, intonasi
yang tepat. atau sebalikya. dan
ekspresi.
2. | Mengoreksi | Mampu Mampu Mampu Belum
pembacaan | mengoreksi mengoreksi mengoreksi mampu
puisi pembacaan pembacaan pembacaan mengoreksi
menggunak | puisi puisi puisi pembacaan
an bahasa menggunaka | menggunakan | menggunaka | puisi
yang n bahasa bahasa yang n bahasa menggunakn
santun. yang sangat | santun. yang cukup bahasa yang
santun. santun. santun.

3) Memilih alat ukur

yang sesuai untuk mengukur panjang benda yang diukur.

No. Kriteria Baik Sekali Baik Cukup Perlu
4 3 2 Bimbingan
1

1. Memilih alat | Mampu Mampu Mampu Belum mampu
yang sesuai | memilih memiilih memilih memilih semua
dengan semua alat sebagian sebagian alat ukur yang
benda. ukur yang besar alat kecil alat ukur | sesuai dengan

sesuai ukur yang yang sesuai | benda.
dengan sesuai dengan
benda. dengan benda.

benda.

2. Mengukur Mampu Mampu Mampu Belum mampu
panjang mengukur mengukur mengukur mengukur
benda. panjang sebagian sebagian panjang

benda yang | besar benda | kecil benda benda.
sesuai yang sesuai yang sesuai

dengan dengan dengan

ukuran yang | ukuran yang | ukuran yang
sebenarnya. | sebenarnya. | sebenarnya.




4) Memainkan pola irama sederhana untuk mengiringi lagu “Lihat Kebunku”.

No. Kriteria Baik Sekali Baik Cukup Perlu
4 3 2 Bimbingan
1
1. Pengusaan Hafal Hafal sebagian | Hafal Belum
Lagu. seluruh besar syair sebagian mamapu
syair lagu lagu dan irama | kecil syair menghafal
dan irama kurang tepat lagu. syair lagu.
dengan dan
tepat. sebaliknya.
2. Kepercayaan | Tidak Terlihat ragu- Memerlukan | Belum
Diri. terlihat ragu. bantuan menunjukkan
ragu-ragu. guru. kepercayaan
diri.

Remedial dan Pengayaan

1. Pengayaan
e Guru memberikan latihan lanjutan bagi kelompok yang telah mampu membaca indah
puisi anak tentang alam dengan baik.
e Guru memberikan latihan lanjutan, bagi siswa yang telah mampu memainkan pola irama
sederhana untuk mengiringi lagu “Lihat Kebunku” dengan baik.
e Guru memberikan soal tambahan bagi siswa yang telah mampu memilih alat ukur yang
sesuai untuk mengukur panjang benda yang diukur.

2. Remedial
e Guru memberikan bimbingan dan penjelasan lebih lanjut bagi kelompok yang belum
mampu membaca indah puisi anak tentang alam dengan baik.
e Guru memberikan latihan terbimbing, bagi siswa yang belum mampu memainkan pola
irama sederhana untuk mengiringi lagu “Lihat Kebunku” dengan baik.
e Guru memberikan bimbingan lebih lanjut pada siswa yang belum mampu memilih alat
ukur yang sesuai untuk mengukur panjang benda yang diukur.



